

美对土耳其实施多项制裁

要求土停止在叙军事行动

美国总统特朗普14日表示,土耳其在叙利亚北部的军事行动对地区和平稳定构成威胁,美方因此对土耳其实施多项制裁,并要求土方立即停止相关行动。

特朗普在一份声明中说,土耳其的军事行动破坏了打击极端组织“伊斯兰国”的行动,威胁平民安全与地区和平稳定,由此威胁美国国家安全和外交政策,因此他授权美国政府对土耳其实施制裁。

美国财政部当天随即对土耳其政府部门和高官实施制裁,制裁对象为土耳其国防部及其部长、能源和自然资源部及其部

长和内阁部长。他们在美国境内的资产将被冻结,美国公民不得与其进行交易。

特朗普还表示,美国将把土耳其输美钢铁关税重新上调至50%,并立即中止商务部与土方涉及1000亿美元的贸易协议谈判。他还在声明中威胁,若土领导人不停止“危险和破坏性”行为,他将迅速击溃土耳其经济。

美国副总统彭斯14日晚间向媒体表示,特朗普当天早些时候与土耳其总统埃尔多安通话时强烈要求土耳其立即停止在叙利亚北部的军事行动,并表示当天对土耳其的制裁仅仅是一个开始。

据新华社



这是10月13日在土耳其阿克恰卡莱拍摄的受炮火攻击的叙利亚北部边境城镇泰勒艾卜耶德。

新华社发

“脱欧”当口 约翰逊发布“新政”蓝图

英国女王伊丽莎白二世14日前往议会发表讲话,正式为英国议会启动新会期。在这份由英国政府起草的讲话稿中,首相鲍里斯·约翰逊借女王之口,在脱离欧洲联盟当口发布英国“脱欧”后的“新政”设想。

“新政”蓝图

作为传统,英国女王第65次走进议会,为新会期揭幕。在讲话稿中,执政党保守党经由女王向议会通报今后一年内打算推进的26项提案。

这些提案涉及“脱欧”、法律事务、医疗卫生以及环境保护。其中,“脱欧”首当其冲。

伊丽莎白二世现年93岁,当天中午前一公里外的白金汉宫乘坐马车前往议会。她说:“我的政府首要任务一直是确保英国10月31日脱离欧盟,我的政府致力于在自由贸易和友好合作基础上与欧盟建立新型伙伴关系。”

提案之一关移民和出入境改革。依照约翰逊的计划,英国2021年起将取消欧盟成员国公民可以自由出入英国的便利。

依据提案,2021年1月开始,打算移居英国的欧盟公民不再能自动获得居住权,与欧盟以外国家和地区的移民一视同仁,以同期生效的“打分制”决定去留。不过,这一提案豁免现在在居留英国的340万欧盟居民。

只是,这一提案的施行将与欧盟达成协议为前提,而如何“脱欧”、何时“脱欧”迄今前景不明。

预谋选举?

在英国议会下院中,约翰逊领导的保守党是少数党。法新社预期,无论以何种方式“脱欧”,英国都将在今后数月重新选举议会,因而约翰逊的提案能够获得议会认可成为法律的可能性寥寥无几。

鉴于英国“脱欧”本周进入关键时期,一些反对党成员批评约翰逊借女王之口,限制议员们细究最终“脱欧”方案。他们指认约翰逊先前为达到同一目的而试图大幅压缩议会会期,只是那一做法没有获得最高法院支持。

另外,英国政府说11月6日、即既定“脱欧”期限一周后将公布首份“脱欧”后的财政预算案。财政大臣赛义德·贾维德说,预算案将展现“我们重塑今后经济的计划”。

如果英国今年年底重新选举议会下院,而保守党失去执政党地位,新的执政党届时需要请出女王,向议会通报下一年的施政方略。

反对党工党财政事务发言人约翰·麦克唐奈指认执政党的预算案只是“一个竞选动作”。

工党内政事务发言人戴安娜·阿博特说:“女王这次讲话就是闹剧,里面只是一份没有成本的愿望清单,而政府根本无意、也没有办法付诸实施,最多就是一次选举前政治广播。”

相关新闻

叙利亚政府军重回叙东北部

叙利亚政府军14日进入先前由叙利亚库尔德武装控制的东北部地区,准备与越过边境的土耳其军队作战。

尽管面临制裁威胁,土耳其誓言推进“和平之泉”军事行动。

叙政府军重返

叙利亚国家电视台播出的画面显示,政府军14日进入北部多座村镇,受到民众欢迎。一些人呼喊支持总统巴沙尔·阿萨德的口号,一些人拥抱政府军士兵。

美联社报道,叙利亚政府军士兵乘车抵达北部拉卡省,继而进驻库尔德武装控制区的行政中心艾因伊萨以及泰勒塔姆尔镇和塔卜卡镇,随后进入北部重镇曼比季。

曼比季位于北部阿勒颇省东北部,地处幼发拉底河以西,美军在那里有一处基地。

美联社解读,政府军进入曼比季是叙利亚持续内战的重要节点,巴沙尔政府进一步巩固对叙利亚国土的控制。

叙利亚官方媒体阿拉伯叙利亚通讯社报道政府军打算“对抗土耳其的入侵”,没有提供更多细节。

受到土耳其支持的叙利亚反政府武装声称,他们和土耳其军队一同发起夺取曼比季的攻势。土耳其私营电视台NTV报道,土耳其特种部队和突击队14日向曼比季推进。美国有线电视新闻网土耳其频道同样提

及这场攻势,说可以听到交火声。

美军千人撤离

美国总统唐纳德·特朗普14日确认,大约1000名美军士兵将撤离叙利亚,但将留在中东,以防极端组织“伊斯兰国”卷土重来。

特朗普说,美军将“重新部署并留在这一地区”,他们的任务是紧盯叙利亚局势,避免2014年“伊斯兰国”控制叙利亚和伊拉克大片国土的局面重现。

土耳其9日发起“和平之泉”行动前夕,美军开始从叙利亚东北部撤离。国防部长马克·埃斯珀13日宣布驻叙利亚北部的的美军悉数南移。特朗普14日说,一小批部队将留守叙利亚南部城镇坦夫。

土耳其不退后

土耳其认定叙利亚库尔德武装是土耳其库尔德工人党的分支、威胁土耳其国家安全,将继续越境军事行动。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安14日说,“我们决定继续行动直至结束,不在意各方威胁”,“我们的战役将继续,直至取得最终胜利”。

土耳其国防部说,发起“和平之泉”行动以来,土方已经消灭560名武装人员。按照埃尔多安先前的说法,土耳其军队打死500名武装人员、打伤24人,另有26人投降。

据新华社



10月14日,在叙利亚东北部的泰勒塔姆尔镇附近,民众欢迎叙利亚政府军。

新华社发

欧盟限制对土耳其军售

欧洲联盟多国14日加入法国和德国阵营,同意限制对土耳其武器出口。

队伍壮大

欧盟28国外交部长14日在卢森堡会晤。定于下月出任欧盟外交和安全政策高级代表的西班牙外交大臣何塞普·博雷利·丰特列斯说:“理事会所有成员一致同意,采取必要行动,停止向土耳其出售武器。”

路透社报道,欧盟是土耳其外部投资最大来源。欧盟统计局数据显示,欧盟去年向土耳其出口4500万欧元(约合3.5亿元人民币)武器和弹药,包括导弹、含民用飞机,欧盟去年向土耳其出售飞机金额总计14亿欧元(109亿元人民币)。

意大利外交部长路易吉·迪马约在会晤间隙经由社交媒体“脸书”发布消息,说:“今后数小时,意大利将同样签署向土耳其出口武器禁令。”

意大利是欧盟对土军售主要卖家,其次是西班牙、英

国和德国。德国和法国12日宣布中断对土耳其部分武器出口,比利时同样确认支持停止对土耳其军售。

限制军售同时,欧盟准备制裁在地中海东部海域开采石油和天然气的土耳其企业和个人,认定土方的做法侵犯欧盟成员国塞浦路斯权益。制裁举措可能包括冻结那些企业和个人在欧盟的资产、施行旅行禁令、禁止向那些企业和个人出售用于勘探开采的材料。

土方不惧

土耳其14日回应欧盟举措,指责欧盟限制对土耳其军售是“保护恐怖分子”。土耳其“和平之泉”行动针对叙利亚境内库尔德武装。土方把这一武装视为“恐怖组织”,誓言铲除。

土耳其常驻联合国日内瓦办事处代表萨德克·阿尔斯兰曾任埃尔多安顾问,认定欧盟举措是“笑话”。他告诉媒体记者:“我们有充分的工业基础,可以用我们更好的系统取代它们。”

中方呼吁土停止对叙军事行动

外交部发言人耿爽15日表示,中方呼吁土耳其停止对叙利亚军事行动,回到政治解决问题的正确途径上来。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,土耳其军队9日对叙利亚东北部发起军事行动以来,已造成当地不少人员伤亡。有分析认为,军事行动不但会引起人道主义灾难,还会让关押在土叙边界部分营地的恐怖分子乘机逃脱,使反恐成果毁于一旦。中方对此有何评论?

耿爽说,中方一贯反对在国际关系中使用武力,主

张各方应切实遵守《联合国宪章》宗旨和原则以及国际关系基本准则,在国际法框架内通过政治外交渠道解决问题。叙利亚的主权、独立、统一和领土完整应得到尊重和维护。中方呼吁土耳其停止军事行动,回到政治解决问题的正确途径上来。

耿爽说,与此同时,叙利亚的反恐形势依然严峻,有关军事行动可能导致恐怖分子外窜,“伊斯兰国”企图乘机卷土重来。中方敦促土方负起责任,同国际社会一道,共同打击恐怖主义。

据新华社